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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ 
Απόσπασμα από το πρακτικό της 9ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Πλατανιά 
 
Θέμα: Εκλογή Προεδρείου Δημοτικού Συμβουλίου (άρθρο 64 του Ν. 3852/2010) 
 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.: 66/2017 
Από τα Πρακτικά της με αριθμό 9/2017 Ειδικής Συνεδρίασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πλατανιά την Κυριακή 5 Μαρτίου 2017 και ώρα 19.30, το οποίο 
συγκλήθηκε με την υπ' αριθμ. Πρωτ.: 2998/24-02-2017 πρόσκληση του συμβούλου του 
επιτυχόντος συνδυασμού κ. Σολιδάκη Γ. Εμμανουήλ, ο οποίος έχει εκλεγεί με τις 
περισσότερες ψήφους. 
Παρόντος και του Δημάρχου Πλατανιά κ. Μαλανδράκη Ιωάννη, διαπιστώθηκε από τον 
Προεδρεύοντα στη συνεδρίαση παραπάνω αναφερόμενο Δημοτικό Σύμβουλο ότι 
υπήρχε απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών παραβρέθηκαν 
παρόντα είκοσι έξι (26) μέλη και ονομαστικά οι: 
 

Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου :    Απόντες: 

1. Σολιδάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου   1.Πατεράκης Κωνσταντίνος του Ευθυμίου 
2. Μαλακωνάκης Ιωάννης του Αντωνίου   
3. Καλαϊτζάκης Γεώργιος του Εμμανουήλ    
4. Καπνισάκης Αντώνιος του Στυλιανού  
5. Δασκαλάκης Νικόλαος του Σταύρου    
6. Χηνόπουλος Αθανάσιος του Περικλέους  
7. Σταματάκης Ιωάννης του Θεοδώρου   
8. Αρχοντάκης Χρήστος του Ιωάννη    
9. Φραγκονικολάκης Αντώνιος του Νικολάου  
10. Παπουτσάκης Γεώργιος του Εμμανουήλ  
11. Μπουρδάκης Εμμανουήλ του Ιωάννου   
12. Σημαντηράκης Πολυχρόνιος του Βασιλείου   
13. Μαυρογένης Παναγιώτης του Σταματίου   
14. Μπεμπλιδάκης Κωνσταντίνος του Ελευθερίου 
15. Μαρινάκης Πέτρος του Γεωργίου    
16. Κολομβάκης Κωνσταντίνος του Νικολάου   
17. Βλαζάκης Χαρίλαος του Θεοδώρου    
18. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ του Χρήστου   
19. Κασσελάκης Ιωάννης του Βασιλείου    
20. Τσαγκαράκης Γεώργιος του Εμμανουήλ   
21. Βολάνης Μανούσος του Ελευθερίου   
22. Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία (Γιούλη) του Γεωργίου  
23. Πατεράκης Κωνσταντίνος του Ευθυμίου   
24. Μπικάκης Γεώργιος του Εμμανουήλ    
25. Δασκαλάκης Εμμανουήλ του Δημητρίου   
26. Νταγκουνάκης Εμμανουήλ του Ιωάννου   
27. Κουμάκη Αλεξία του Γεωργίου  
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   Ο προεδρεύων Σύμβουλος κ. Σολιδάκης Γ. Εμμανουήλ αφού ανέθεσε καθήκοντα 

ειδικού γραμματέα στην δημοτική υπάλληλο Βουρδουμπά Ιωάννα, κάλεσε το 

Συμβούλιο να προβεί στην εκλογή των τακτικών μελών του Προεδρείου του Δημοτικού 

Συμβουλίου για το δεύτερο μισό της τρέχουσας δημοτικής περιόδου` ήτοι από 

5.03.2017 έως 30.08.2019, στην ειδική αυτή συνεδρίαση, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 64 του Ν.3852/2010. 

 Ειδικότερα, όπως ανέφερε, ο Πρόεδρος θα προταθεί από τον πλειοψηφήσαντα 

συνδυασμό, ο Αντιπρόεδρος από τη μείζονα παράταξη της μειοψηφίας και ο 

Γραμματέας από τις λοιπές παρατάξεις της μειοψηφίας. Επισήμανε δε, ότι σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 οι Αντιδήμαρχοι δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του 

Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου και κάλεσε όλους τους Συμβούλους της 

δημοτικής παράταξης της πλειοψηφίας να αποσυρθούν (προς το αριστερό μέρος της 

αίθουσας), ώστε να αναδείξουν τον υποψήφιο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Ταυτόχρονα, κάλεσε τα μέλη της παράταξης της μείζονος μειοψηφίας να αποσυρθούν 

(προς το δεξί μέρος της αίθουσας) και να αναδείξουν τον υποψήφιο Αντιπρόεδρο του 

Δημοτικού Συμβουλίου και τα μέλη όλων των λοιπών παρατάξεων της μειοψηφίας να 

αποσυρθούν (στο κέντρο της αίθουσας) και να αναδείξουν τον υποψήφιο Γραμματέα 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

  Υποψήφιοι από τις παρατάξεις, όπως ενημέρωσε ο προεδρεύων Σύμβουλος, θα είναι 

όσοι συγκεντρώσουν την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του 

αντίστοιχων παρατάξεων. Εάν κανείς από τους ενδιαφερόμενους δεν συγκεντρώσει 

την απόλυτη πλειοψηφία, τότε η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται. Εάν και κατά τη 

δεύτερη αυτή ψηφοφορία δεν συγκεντρωθεί η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 

μελών του συνδυασμού ή υπάρξει ισοψηφία, τότε διενεργείται και τρίτη ψηφοφορία 

μεταξύ των δύο επικρατέστερων υποψήφιων. Κατά την τρίτη ψηφοφορία εκλέγεται 

όποιος συγκεντρώσει τη σχετική πλειοψηφία των παρόντων. 

 Στο σημείο αυτό το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και 

επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» κ. 

Νταγκουνάκης Εμμανουήλ ο οποίος εκπροσωπώντας τους Δημοτικούς Συμβούλους 

που εξελέγησαν στον Δήμο Πλατανιά με την ως άνω αναφερόμενη δημοτική 

παράταξη, ανέτρεξε σε προγενέστερη τοποθέτησή του αναφορικά με το θέμα και 

συγκεκριμένα στην τοποθέτησή του κατά την ειδική συνεδρίαση της εκλογής του 

Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου το έτος 2014 ενώ  στην συνέχεια προέβη στην 

ακόλουθη δήλωση: “Σύμφωνα με το άρθρο 64 του Ν. 3852/2014: 

1.  Πρώτο θέμα της σημερινής συνεδρίασης ορίζεται “η εκλογή προεδρείου του Δ.Σ.” 

αλλά δεν υπάρχει καμιά διάταξη που να ορίζει την λειτουργία του. 

2. “Ο Πρόεδρος προτείνεται από τον πλειοψηφήσαντα συνδυασμό” επομένως ο ρόλος 

της αντιπολίτευσης είναι διακοσμητικός. 

3. “Ο Αντιπρόεδρος προτείνεται από τη μείζονα παράταξη της μειοψηφίας” και ενώ το 

άρθρο 67 ορίζει τις αρμοδιότητες του Προέδρου, η μόνη αρμοδιότητα του αντιπροέδρου 

αναφέρεται στο άρθρο 69 “Λειτουργία του Δ.Σ.” εδάφιο 2 “Αν ο Πρόεδρος απουσιάζει ή 

κωλύεται, τον αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος” (στην διεύθυνση της συζήτησης) άρα 

“αξίωμα” χωρίς καμία ουσιαστική αρμοδιότητα. 

4. “Ο Γραμματέας (προτείνεται) από  τις λοιπές παρατάξεις της μειοψηφίας” 

(άρθρο 64 εδάφιο 2) εκβιάζοντας έτσι διαφορετικές παρατάξεις, να συμφωνήσουν 

θέλοντας και μη ή την μεγαλύτερη από αυτές να φαίνεται ως εκπρόσωπος και των 

άλλων, καπελώνοντάς τις. Εκτός από αυτό, καμία διάταξη δεν υπάρχει για τις 

αρμοδιότητές του. 

 Επειδή από όλα τα παραπάνω γίνεται φανερός ο ρόλος του κάθε μέλους του 

Προεδρείου και επειδή δεν είναι στις προθέσεις μας να “διακοσμούμε” όργανα 
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αναλαμβάνοντας “αξιώματα” χωρίς αρμοδιότητες, αρνούμαστε τη συμμετοχή μας στο 

Προεδρείο και ψηφίζουμε “λευκό” στις σχετικές ψηφοφορίες καταγγέλλοντας 

ταυτόχρονα όσους επέβαλλαν ή συμφώνησαν με τις συγκεκριμένες νομοθετικές 

ρυθμίσεις.”  

 Κατόπιν της δήλωσης του κ. Νταγκουνάκη και της άρνησης συμμετοχής της 

παράταξής του στην εκλογή του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου Πλατανιά, 

ακολούθησε η παραπάνω προβλεπόμενη διαδικασία από τους Συμβούλους των 

παρατάξεων της πλειοψηφίας και της μείζονος μειοψηφίας κατόπιν της ολοκλήρωσης 

της οποίας,  ο προεδρεύων σύμβουλος κ. Σολιδάκης Εμμανουήλ ανακοίνωσε τα 

ονόματα των υποψηφίων που εκλέχθηκαν, ήτοι: 

 Υποψήφιος Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πλατανιά ο κ. Χηνόπουλος 

Αθανάσιος του Περικλέους, υποψήφια Αντιπρόεδρος η κ. Βεριβάκη – Μαστοράκη 

Γεωργία (Γιούλη) του Γεωργίου και υποψήφιος Γραμματέας ο κ. Μπουρδάκης 

Εμμανουήλ του Ιωάννου. 

 Στην συνέχεια, ο προεδρεύων σύμβουλος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να προβεί στην 

εκλογή των μελών του Προεδρείου με μυστική ψηφοφορία και με την απόλυτη πλειοψηφία 

του συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και για όσους υποψηφίους δεν 

επιτευχθεί, να ακολουθήσει δεύτερη και τέλος τρίτη ψηφοφορία, προκειμένου να εκλεγούν 

με πλειοψηφία των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και σε περίπτωση 

ισοψηφίας σε οποιαδήποτε ψηφοφορία θα διενεργηθεί κλήρωση από τον Πρόεδρο. 

  Για το λόγο αυτό ο προεδρεύων σύμβουλος κάλεσε τους Συμβούλους να ψηφίσουν για 

τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε, ο κ. Χηνόπουλος Αθανάσιος του Περικλέους, ο οποίος 

έλαβε δεκαεπτά (17) ψήφους ενώ καταμετρήθηκαν και εννέα (9) «λευκά», συγκέντρωσε την 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Συμβουλίου, οπότε και εκλέγεται στη θέση 

του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου.  

  Στο σημείο αυτό ο Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας κ. Χαρίλαος Βλαζάκης, δήλωσε 

στο Προεδρείο ότι λόγω ανειλημμένης υποχρέωσης, αποχωρεί από την συνεδρίαση.   

  Στην συνέχεια ο προεδρεύων Σύμβουλος κάλεσε τους εικοσιπέντε (25) εναπομείναντες 

Δημοτικούς Συμβούλους να ψηφίσουν για την Αντιπρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου. 

  Στην ψηφοφορία που ακολούθησε, διαπιστώθηκε ότι η κ. Βεριβάκη – Μαστοράκη 

Γεωργία (Γιούλη) του Γεωργίου, η οποία έλαβε οκτώ (8) ψήφους και καταμετρήθηκαν 

δεκαεπτά (17) «λευκά», δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών 

του Συμβουλίου και για τον λόγο αυτό ακολούθησε δεύτερη ψηφοφορία. 

Μετά την αποσφράγιση των φακέλων και την καταμέτρηση των ψηφοδελτίων της δεύτερης 

ψηφοφορίας διαπιστώθηκε ότι η προταθείσα, η οποία έλαβε οκτώ (8) ψήφους ενώ 

καταμετρήθηκαν δεκαεπτά (17) «λευκά», δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του 

συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και για τον λόγο αυτό ακολούθησε και τρίτη 

ψηφοφορία. 

Μετά το πέρας και της τρίτης ψηφοφορίας, την αποσφράγιση των φακέλων και την 

καταμέτρηση των ψηφοδελτίων, διαπιστώθηκε ότι η προταθείσα, η οποία έλαβε δεκαπέντε 

(15) ψήφους ενώ καταμετρήθηκαν δέκα (10) «λευκά», συγκέντρωσε την απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, οπότε και εκλέγεται στη 

θέση της Αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Τέλος, ο προεδρεύων Σύμβουλος κάλεσε τους Συμβούλους να ψηφίσουν για τον 

Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου.  

  Στο σημείο αυτό το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και 

επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Πλατανιά» κ. 

Νταγκουνάκης Εμμανουήλ, ο οποίος αφού δήλωσε την κάθετη αντίθεσή του στην 

συγκεκριμένη διαδικασία, καταλήγοντας επανέλαβε ότι εφόσον δεν γίνεται δεκτή η 
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υποψηφιότητα δημοτικών συμβούλων από τον συνδυασμό της ελάσσονος 

μειοψηφίας, η παράταξή του δεν θα προτείνει τον υποψήφιο Γραμματέα του Δημοτικού 

Συμβουλίου και θα απέχει από την συγκεκριμένη διαδικασία.  

Στην ψηφοφορία που ακολούθησε, ο κ. Μπουρδάκης Εμμανουήλ του Ιωάννου, ο οποίος 

έλαβε δεκαοκτώ (18) ψήφους και καταμετρήθηκαν επτά (7) «λευκά», συγκέντρωσε την 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Συμβουλίου, οπότε και εκλέγεται στη θέση 

του Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου.  
    Μετά το πέρας της αναφερόμενης διαδικασίας, διαπιστώθηκε από τον προεδρεύοντα 
Σύμβουλο κ. Σολιδάκη Γ. Εμμανουήλ ότι για το δεύτερο μισό της τρέχουσας δημοτικής 
περιόδου` ήτοι από τις 5.03.2017 έως τις 30.08.2019, Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πλατανιά εκλέγεται ο κ. Χηνόπουλος Αθανάσιος του Περικλέους, Αντιπρόεδρος η κ. 
Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία (Γιούλη) του Γεωργίου και Γραμματέας ο κ. Μπουρδάκης 
Εμμανουήλ του Ιωάννου.  
 
 
Ο Προεδρεύων Σύμβουλος                                                                      Τα Μέλη του Δ.Σ. 

Εμμανουήλ Γ. Σολιδάκης   
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